

广西壮族自治区水牛研究所

简 报

2019年第八期 (总154期)

本 期 要 目

行业动态

- 我所派出专家参与非洲猪瘟防治工作

乡村振兴

- 我所赴天等县开展扶贫调研工作

我所派出专家参与非洲猪瘟防治工作

为响应全区非洲猪瘟防控工作视频会议的号召,近期,我所组织了5位专家参与由广西重大动物疫病防治指挥部组织的巡回宣讲工作。其中,我所长黄加祥还兼任了本次工作贺州组的组长。为进一步加强非洲猪瘟防控,强化防控技术指导 and 防控政策宣传,提高基层防控水平贡献力量。

在贺州市宣讲会上,自治区非洲猪瘟防控技术专家组贺州市组组长、我所所长黄加祥指出,自去年8月我国发生非洲猪瘟疫情以来,从中央到地方,各级政府采取了许多疫情控制的重大举措,使所有已发疫情均已得到及时有效处置,防控质量不断提高。作为防控一线人员,我们必须牢固树立大局意识和责任意识,时刻保持高度的责任感和使命感,要做到早发现、早排查、严排查,杜绝侥幸心理,果断采取应对措施,处置得当不留隐患,防止疫情蔓延扩散。

我所专家共参与了贺州市、百色市、南宁市、柳州市和崇左市等5个地市的宣讲工作。培训总规模超过600人次,培训内容涵盖了非洲猪瘟基本知识、流行形势、防控策略,非洲猪瘟诊断技术和采样要求,非洲猪瘟疫情应急处置,殖场户非洲猪瘟防控技术,生猪及生猪产品检疫、调运规定,消毒作业要求等。通过实例和数据,进一步引导规范地方一线人员通过有效利用科技手段开展非洲猪瘟防治工作。

我所赴天等县开展扶贫调研工作

8月27日至29日，我所派出由黄奇波副所长为组长的扶贫调研工作组一行6人赴天等县开展调研帮扶工作。在自治区科协、天等县科协和天等县科技局的支持和配合下，在天等县的进结镇品力村和上映乡连加村举办了二期牛的高效养殖技术培训班，参加培训的农户和村级兽医防治员达166人次。工作组还前往了连加村调研脱贫工作开展情况，考察了连加村牛场的建设情况。

培训班由水牛所方文远高级畜牧师进行授课，他利用丰富的牛杂交改良和乳肉开发经验为养殖户进行讲授。讲解内容十分生动形象，非常接地气，培训班的培训成效获得了一致好评。养殖户均表示学到了不少养牛知识，开阔了眼界，受益匪浅，表示要改变观念，科学养牛，切实提高养牛效益，增加收入。

黄奇波副所长在连加村调研过程中指出，连加村在村委和第一书记的领导下，获得了广西农业农村厅相关后援单位的大力支持，近年来的扶贫成效显著，为今年脱贫工作打下了良好的基础。特别是今年6月底结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展的扶贫帮扶工作，不仅让连加村和村民都得到了实实在在的好处，也取得了良好的社会效应，进一步

坚定了水牛所帮扶工作的决心和信心。下一步，水牛所将加大对连加村养牛脱贫工作的帮扶力度，加快推进连加村牛场的建设步伐，争取早日将养牛业打造成连加村脱贫致富的一个重要举措，造福当地一方百姓。